

Katedra psychologie TF JU
České Budějovice

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE


Název práce: Potřeby a motivace seniorů k udržení kvality života
Autorka práce: Veronika Hlaváčková
Vedoucí práce a posuzovatel: Jan Polivka

Předložená bakalářská práce je, pokud se týká rozsahu, přesně na horní doporučené hranici, tedy 50 stran, nepočítáme-li přílohy a seznam literatury. Úprava práce je kvalitní, podobně korektury, takže s překlepy se setkáváme výjimečně, málokde je chybička v interpunkci. Zrovna tak málo se vyskytují formulační neobratnosti (alespoň jedna, str.49 na začátku posledního odstavce: „Co se týká příležitostí...“ má být „Jaké příležitosti mají...“ nebo podobně). Gramatickou a stylistickou úroveň lze hodnotit jako velmi dobrou. Citace jsou uváděny podle příslušné ČSN, poznámek je velký počet (122) s přiměřenou variabilitou. Technická kvalita zpracování rovněž vyhovuje. Odborné termíny jsou používány správně, vysvětleny jsou jen méně běžné.

Téma práce bylo zvoleno velmi vhodně, v celé práci je zřetelné, že diplomandku problematika zajímá. Někde docela překvapuje porozumění pro staré lidi v kvalitě nikoliv běžné u mladých lidí, které se projevuje mimo jiné zajímavým výběrem ilustrací při využití popularizující literatury, která obvykle bývá spíš na závalu. Zpracování tématu je systematické, jde k věci, nezabývá se nadbytečnými nebo periferními informacemi. Nejde také jen o prezentaci faktů, ale vhodné zacházení s nimi a včleňování do přiměřených kontextů.

Praktická část kvalitně dokresluje základní téma. Otázky jsou dobře formulované, opět s citlivostí a hlubším vhledem, takže poskytly vhodný materiál pro zpracování. Dotazníkům bylo vyhodnoceno celkem 76, což je docela obstojná práce. Nabízí se možnost podrobnějšího matematicko statistického zpracování, včetně třeba testování hypotézy atd. Autorka se úspěšně vyhnula termínům jako výzkum, hypotézy a podobně a tak mohla vyhovět cílům, které si stanovila, přiměřeným způsobem. Rozumná relativizace výsledků je také kladem práce.

Lze konstatovat, že se jedná o velmi dobrou bakalářskou práci a tudíž ji lze jistě doporučit k obhajobě.



PhDr. Jan Polivka